
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нема браћо и сестре човека на земљи који се није сусрео са 
ђаволом, који није осетио његово дејство у себи и око себе. Сваки 
грех који човек учини јесте ђаволско дело. Иза свакога греха крије 
се ђаво. Није човек сам по себи учинио грех него је преварен и 
наговорен од ђавола. Како први човек Адам и Ева и рају тако и 
последњи човек на земљи, јер ђаво је тај који људе навраћа на зло, 
који у њих сеје зле мисли, саветује рђава дела и помаже им у томе 
да то чине. Исто тако браћо и сестре нема човека на земљи који није 
осетио дејство благодати Божије и силе Божије. Поготову човек, 
крштена душа који је крштен у име Оца и Сина и Светога Духа. И 
цео живот човека, свакога човека на земљи од почетка до краја 
налази се у борби између коме ће се определити – да ли Богу или 
ђаволу? Сваки онај који слуша заповести Божије, који живи по 
закону Божијем, који у Бога верује чврсто и Богу се моли, он се 
определио за добро у животу своме и труди се да чини добро свима 
око себе. А онај који не верује у Бога, који не слуша његове 
заповести, он је већ унапред определио живот свој у друштву 
ђавола.  

А тешко је живети са ђаволом без Бога!  

Тешко човеку у коме има ђаво а нема Бога!  

Тешко породици у којој има ђаво а нема Бога!  

Тешко народу у коме има ђаво а нема Бога!  

Тешко свету у коме има ђавола а нема Бога. 

Данашње свето Јеванђеље браћо и сестре говори управо о тој муци 
од присуства ђавола. Господ Христос за време свога боравка на 
земљи пролазио је многе градове и села, проповедао своју божанску 
науку, чинио чудесна дела, исцељивао болеснике од разних болести, 
и једном приликом приђе му један човек и мољаше га: Учитељу 
смилуј се на сина мога јер је месечар, јер је ђаво у њему, и често га 



баца у ватру и често у воду да га погуби. И доведох га твојим 
ученицима да га исцеле и немогоше! Него ако шта можеш учини.  

Слаба вера у овога оца. Посумњао је унапред – ако шта можеш. Није 
био сигуран да је Господ свемоћан да може све да учини. Вероватно 
да није знао са ким разговара. Није препознао у Исусу из Назарета 
Сина Божијега. Зато му се обраћа као учитељу а не као Господу. А 
Господ прекори и њега и остале који су били сабрани ту: „О роде 
неверни, докле ћу бити с вама, докле ћу вас трпети.“ Доведи овамо 
сина твога.  

Доведе дечка и Господ заповеди духу нечистоме – изађи из момка, 
и оздрави дечко од тога часа.  

Ето силе Божије у чему се састоји.  

У речи Божијој.  

Реч Божија је свемоћна.  

На реч Божију је свет створен, на реч Божју је човек створен.  

Рече Бог и би, заповеди и створи се.  

Тако пише у божанској књизи Библији. И тако и овде Господ само 
речју својом заповеди и дух нечисти напусти младића и даде га 
здравога оцу његовоме. А ученици Христови видећи обрадовали су 
се овоме делу свога учитеља али и постидели се. Постидели се, и кад 
су остали насамо са Господом они га упиташе: А зашто га ми не 
могосмо истерати? И Господ им даде одговор. И њима и свима нама 
– за неверство ваше! Ви сте видели у каквим је мукама младић, 
посумњали сте у силу моју, одвојили сте се мислима од мене и ђаво 
је био јачи од вас. Због неверства вашега. А онда додаје Господ: а 
овај род изгони се само молитвом и постом.  

Дакле, ево лека којега Господ даје и оставља у Цркви својој кроз све 
будуће векове којим се људи могу лечити и спасавати од ђавола и 
његових дела, од његовога рода. А шта је род ђавољи. Сваки грех је, у 



ствари, плод и род ђавољи. Иза свакога греха стоји ђаво. Човек који 
стално греши, који се не каје, који се Богу не моли, он је испунио 
себе гресима и испунио душу своју ђаволима. Предао је себе њима у 
руке. Како да се тај човек спаси? Само са три лека које је Господ 
оставио.  

Вера, јер ко има вере као зрно горушичино казаће гори овој баци се 
у море и биће тако. Дакле, вера у Господа Христа. Први лек, свелек. 
Из тога лека сви остали лекови се праве и стварају за здравље и 
спасење човека. Други лек молитва, и трећи лек пост. Ако верујете, 
све је могуће ономе који верује, каже Господ на другом месту. А 
овде каже да се род ђавољи, дакле, греси изгоне из човека само 
молитвом и постом. Наравно, под те три врлине које је Господ 
истакао подводе се и све остале врлине. И праведност човекова, и 
милосрђе његово, и љубав према ближњему, пре свега љубав према 
Богу и према ближњему, чињење добрих дела, чувањем себе од 
греха, све се у томе налази. Али без вере, без молитве и без поста 
није могуће ослободити се рода ђаволскога. То је наука браћо и 
сестре данашњег светог Јеванђеља, то је оно што Црква проповеда 
двехиљаде година и то је оно у шта смо се сви ми у своје време и на 
свој начин и уверили. И данас има људи који робују злим дусима. 
Ми их зовемо бесомучници, јер бес – ђаво их мучи. Зовемо их и 
сумашедши јер не владају својим умом, дакле лудима називамо. А 
то је све дело ђаволско.  

Нека би Господ молитвама светих угодника Божијих, светих седам 
младића Ефеских који су мучени и који су чудом Божијим оживели 
после двестаседамдест година од свога уснућа да би се потврдила 
вера у Господа Христа и утврдила, молитвама светог Козме Етолског 
великог чудотворца и проповедника јеванђеља Христовога и свете 
преподобномученице Евдокије чији спомен данас славимо, и 
осталих угодника Божијих из рода нашега, нека Господ у нама 
утврди, пре свега, веру православну, веру коју су апостоли 
наследили од свога учитеља Господа Христа, предали је светим 



Оцима а свети Оци предали осталим својим наследницима а ми ту 
веру примили и наследили од Светога Саве и осталих светитеља из 
рода нашега до светог владике Николаја и преподобног оца Јустина.  

Нека би Господ ту веру утврдио у нама, јер без вере није могуће 
угодити Богу. И нека би нас утврдио у свим врлинама јеванђелским, 
пре свега у молитви и посту. Молити се увек, каже апостол Павле – 
молите се непрестано. То не значи непрестано држати молитвеник 
у рукама него непрестано имати мисао на Бога и свест да се све 
пред Богом одвија, да пред Богом живимо да пред Богом и грешимо 
и кајемо се. И пост који нам помаже да ограничимо своје људске 
хирове, прохтеве, своје страсти, и тако нам помаже молитва и пост у 
спасењу наше душе. Нека би Господ дао да та вера и та дела остану 
и у нама да је предамо нашим млађима, омладини и деци, да се 
име Божије слави у нашем народу до свршетка света и века а да ми 
кад пођемо одавде да се нађемо у Царству Христовоме са свима 
светима да славимо Њега чудесног Господа и спаса нашега са Оцем 
и Духом Светим кроза све векове у сву вечност. Амин. 

Срећан и Богом благословен данашњи празник. 


